



Человек труда должен стать хозяином России

В субботу, 5 марта, в Московской области в поселке совхоза имени В.И. Ленина состоялся Всероссийский совет трудовых коллективов

На открытии форума выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Он рассказал, что большой Совет трудовых коллективов рассмотрит программу по выводу страны из кризиса, принятую Орловским экономическим форумом, и даст свои рекомендации.

В мероприятии приняли участие около 600 человек из 82 субъектов Российской Федерации. От Ярославской области в нем приняли участие 5 делегатов: Ш.К. Абдуллаев от Рыбинска, И.В. Шалаева от Переславля, О.В. Кулькова от Некрасовского района, А.Н. Беляев от Дзержинского района г. Ярославля. Возглавляла делегацию депутат Ярославской областной Думы от КПРФ Е.Д. Кузнецова.

С докладом перед участниками Всероссийского совета трудовых коллективов выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Затем состоялись прения, в которых приняло участие 20 человек из разных регионов страны.

Директор подмосковного совхоза им. В.И. Ленина П.Н. Груднин в своем выступлении отметил, что идеи, высказанные в ходе проведения Совета трудовых коллективов, являются отображением чаяний трудящихся всей страны. За 98-летнюю историю совхоз имени Ленина не изменял своим советским принципам.

Павел Николаевич рассказал о том, что возглавляемый им совхоз тратит большие средства на строительство и поддержку социальных объектов, оплачивает обеды школьникам,



Выступает представитель Рыбинска Шакир АБДУЛЛАЕВ.

оказывает материальную помощь врачам и работникам предприятия для оплаты медицинских расходов, поддерживает инвалидов. Говоря об успехах в производстве, выступающий отметил, что они являются наглядной демонстрацией того, чего могло бы добиться сельское хозяйство, если бы пошло не по капиталистическому пути развития.

Вместе с тем П.Н. Груднин подчеркнул, что отрасль на сегодняшний день не получает должной поддержки. Скрамные дотации сводит на нет рост налогов и сборов, продолжается деградация социальной инфраструк-

туры в сельской местности, а зарплаты сельскохозяйственных рабочих в десять раз меньше, чем у сотрудников Правительства РФ. Сложившуюся ситуацию выступающий назвал геноцидом сельского населения.

Павел Николаевич призвал поддержать включенные в резолюцию форума требования смены экономического курса и формирования правительства народного доверия. При этом он отметил, что главным национальным достоянием является не "Газпром", а трудовые коллективы.

Заместитель начальника цеха по производству НПО "Сатурн" города Рыбинска Ярославской области Ш.К. Абдуллаев рассказал о росте кризисных явлений в экономике региона, которые привели к банкротству и закрытию крупнейшей промышленной и сельскохозяйственной предприятий, в числе которых даже нефтеперерабатывающий завод им. Менделеева в г. Тутаеве. Он также поведал о предвыборных махинациях "Единой России", организовавшей в Рыбинске так называемый "праймериз", на котором рабочих заставляли голосовать за партию чиновников.

"Власть осталась только внутри кремлевских стен, дальше ее нет", - заявил выступающий, отметив, что народ больше не желает отдавать свой голос за тех, кто отобрал у него все. Он призвал бороться за победу на выборах, а также высказался в поддержку антикризисной программы КПРФ.

Наш корр.



Ярославские коммунисты провели акцию «Задай вопрос Путину»

Несколько дней назад стало известно, что 14 марта в Ярославле состоится заседание президиума Госсовета. Тема, которая будет обсуждаться в закрытом режиме, посвящена безопасности дорожного движения. Вести заседание будет Президент России Владимир Путин.

Почему именно Ярославль был выбран для обсуждения этого вопроса? Может, потому, что среди жителей, и особенно водителей, Ярославль ассоциируется как «город без дорог». Хотя жители многих других городов нынешней России, наверно, подобным образом могли бы сказать и о своих региональных центрах.

Когда пошли первые слухи о возможном приезде Президента в Ярославль, горожане начали в соцсетях составлять маршруты и предлагать, по каким улицам провезти Путина, чтобы он по достоинству оценил качество ярославских дорог.

Учитывая, что, помимо качества дорог, на ярославцев обрушились и многие другие невзгоды, порождаемые правительством Медведева, правительством либералов-прозападников, всевластием партии «Единая Россия», обком КПРФ решил помочь гражданам «достучаться» до Путина с главным обобщающим вопросом: с кем Вы, Президент России, с изменниками, ворами и жуликами или с российским народом? Этот вопрос неизбежно должен сложиться из частных вопросов ярославцев, адресуемых Президенту.

Сначала в Заволжском районе, а потом и в центре города, на Красной площади у памятника В.И.Ленину, были выставлены палатки КПРФ с призывом: «Задай вопрос Путину».

Секретари обкома, депутаты областной Думы А.В. Воробьев, Э.Я. Мардалиев,

Е.Д. Кузнецова вместе с другими коммунистами обращались к прохожим с предложением изложить и оформить вопрос к Президенту. Вопросы можно было задать любые. И все они, без цензуры и каких-либо «фильтров», будут переданы Президенту РФ.

Первыми этой возможностью воспользовались жители поселка Константиновский, работники Ярославского НПЗ им.Д.И. Менделеева, вышедшие 4 марта на акцию протеста для спасения своего предприятия. Обжигает вопрос ветерана труда Татьяны Михайловны Самсоновой: «Почему даже фашисты бомбежками не смогли уничтожить нефтеперерабатывающий завод, а нынешние так называемые собственники при попустительстве властей завод убивают?»

Работницу предприятия Г.Ф. Ахматову волнует такой вопрос: «Почему нефть идет за границу, а свои нефтеперерабатывающие предприятия стоят?»

Хотя протест работников ЯНПЗ не был напрямую связан с приездом Президента, в ходе пикета работники предприятия, через депутатов от КПРФ, все же задали уже озвученные и другие вопросы Путину.

А в самом Ярославле вопросы жителей можно разделить на несколько групп. Есть вопросы частные, а есть, так сказать, областного масштаба и общегосударственного.

(Окончание на стр. 3)



Геннадий Андреевич Зюганов и участники Всероссийского совета трудовых коллективов - представители от Ярославской области Шакир Кафарович Абдуллаев (в центре) и Елена Дмитриевна Кузнецова.

Выдержки из доклада Г.А. Зюганова на Всероссийском совете трудовых коллективов читайте на стр. 4-5.





Заповедь чиновнику: «Не навреди своей стране»

В последние три года одним из популярных новых терминов в нашей стране стало «импортозамещение». Причина появления такого понятия — это результат политики либеральной руководящей элиты 90-х, 00-х годов, суть которой состояла в том, что Россия, имея богатейшие ресурсы, может ничего не производить и жить припеваючи только за счет продажи сырья и распродажи всего, что было создано предыдущими поколениями. В стране достигнуты рекордные показатели объемов продажи сырьевых ресурсов, даже по сравнению с огромным — из 15 республик — Советским Союзом. Проведена приватизация всего, что только можно и нельзя, а страна остается в основном нищей.

Еще 30–40 лет назад страна занимала по многим направлениям науки и техники ведущие позиции в мире. Мы обладали передовыми научными школами и уникальными технологиями, высокообразованными кадрами. Но по чьей-то злой воле за последние 20 лет страна оказалась на задворках мирового технического прогресса.

В настоящее время, по оценкам правительства, доля импорта в различных отраслях экономики составляет: в гражданском самолетостроении более 80% комплектующих, в тяжелом машиностроении — порядка 70%, в нефтегазовом оборудовании — 60%, в энергетическом оборудовании — около 50%, в сельхозмашиностроении — от 50% до 90% и т.д.

Россия надолго попала в зависимость от иностранных технологий. Известно, что в нефтегазовом комплексе страны ведущие позиции занимают американские фирмы. Они продают нам свои технологии, а вместе с ними свои материалы и оборудование, практически полностью захватив отечественный рынок. А затем они поднимают цены на всё, а наши строительные организации вынуждены соглашаться практически на кабальные условия, потому что выхода из создавшегося замкнутого круга не видно и потому что нет альтернативы.

В сложившейся ситуации лозунг импортозамещения является чрезвычайно актуальным и важным. Но очевидно и другое — пока не будет налажен выпуск в стране конкурентоспособных материалов и оборудо-

вания аналогичного назначения и соответствующего качества, запрещать импорт нельзя, это только навредит экономике страны, т.к. приведет к снижению производительности труда и качества продукции.

В последние годы альтернатива американскому диктату появилась. Китай и Южная Корея сумели создать аппаратуру и материалы, которые по своим характеристикам не уступают, а в ряде случаев и превосходят американские аналоги.

Казалось бы, это дает возможность Минпромторгу переориентировать закупки крайне необходимого для нормального функционирования производств и строительства оборудования и материалов с Запада в эти страны. Но вместо этого чиновники запрещают аттестацию и регистрацию аппаратуры и материалов даже из этих стран, под видом того, что западные фирмы размещают свои производства в Китае и продвигают свою продукцию под другими брендами в ключевые отрасли российской экономики.

Мало того, что такие оценки и обобщения не соответствуют действительности, эти чиновники заявляют, что включение оборудования и материалов из этих стран в реестры Газпрома и других компаний ставит под угрозу выполнение программы правительства РФ по импортозамещению. Так и хочется таким деятелям напомнить о необходимости блюсти заповедь: «Не навреди своей стране!»

Ф.Е. ДОРОШЕНКО,
г. Щелково, Московская обл.

Кому на Руси жить хорошо

Федеральная служба государственной статистики (Росстат) опубликовала данные по зарплате служащих центральных аппаратов федеральных государственных органов. Из них следует, что средний размер оплаты труда этой категории граждан за год вырос на 2% и составил 111,3 тысячи рублей. По данным ведомства, самую высокую зарплату получали в аппарате правительства — там усредненный заработок хотя и снизился по сравнению с 2014 годом на 7%, но составил 232 тысячи рублей. Администрация президента и Счетная палата РФ заняли второе и третье места с 217 и 188 тысячами рублей соответственно.

Продукты дорожают в Воронеже...

Потребительские цены на продовольственные товары в Воронежской области возросли в 2015 году на 14,3%.

В частности, существенный рост отмечен на подсолнечное масло и сахар — 42,2% и 17,5% соответственно. Такие данные привела руководитель департамента предпринимательства и торговли Воронежской области Галина Абричкина на оперативном совещании 29 февраля. Отдельно обсуждалось на совещании резкое повышение цен на хлебоулочные изделия: сразу на 10% в январе.

... И на Камчатке

На полуострове в 2015 году более чем на 12% подорожали овощи, фрукты, мясо и рыба. Капуста — на 37%, свекла — на 25%, груши — на 36%, картофель — на 32%. Ритейлеры списывают все на рост цен в других регионах, где и закупается основная часть продуктов для Камчатки.

Но существенно увеличились цены и на филе рыбное (на 31%). Рыба мороженая (кроме сельди) стала обходиться дороже на 29%. При этом Камчатка считается одним из лидеров по производству рыбной продукции в России.

«Правда».

ОТ РЕДАКЦИИ. О том, какие продукты и на сколько подорожали в Ярославской области, предлагаем нашим читателям написать в «Советскую Ярославию».

Депутаты-коммунисты

Импортозамещение: пока больше на словах, чем на деле!



На минувшей неделе в областной Думе прошло заседание комитета по аграрной политике. Депутатам рассказали о результатах деятельности ярославского агропрома за 2015 год. Несмотря на отдельные плюсы (например, рост производства некоторых видов продукции), в отрасли остаётся немало проблем. Главный «минус» состоит в том, что переход к полноценному импортозамещению затягивается. До реального воплощения этой задачи в жизнь ещё очень далеко. Соответственно, буксует и поддержка местных товаропроизводителей. Наглядное подтверждение тому — состояние дел в отрасли свиноводства в Ярославской области, речь о котором шла уже во втором пункте повестки. О том, что больше всего беспокоит сельхозпроизводителей и какие решения были приняты для их поддержки, читайте далее.

Ярославские аграрии сегодня сталкиваются с трудностями сразу на нескольких фронтах. Например, в 2015 году в регионе не удалось стабилизировать поголовье крупного рогатого скота. Его численность сократилась на 1800 голов по сравнению с прошлым годом. Неважно обстоят дела с обновлением парка сельскохозяйственной техники. Она стремительно устаревает. Так, возраст двух третей всех тракторов (67%) уже превышает 10 лет. Ежегодно замена техники происходит лишь на 3%, хотя потребность составляет 7–10%. Понятно, что это не может не сказываться на конечной производительности. Но самой большой проблемой для сельских тружеников остаётся доступ в торговые сети. О чём красноречиво свидетельствует статистика. Если хлебоулочные изделия, произведённые на территории нашей области, представлены на полках сетевых магазинов на 80%, то яйцо — уже только на 61%. Ещё ниже показатели по молоку и молочной продукции (48%) и по мясу (44%). Об овощах и говорить нечего. Тут ситуация доходит до абсурда. На прилавках повсеместно (кроме, может быть, рынков) представлены иностранные товары. Один из депутатов, руководитель крупного сельскохозяйственного комплекса в пригороде Ярославля, с возмущением заметил, что даже картофель — и тот импортный. Это при том, что регион вполне может самостоятельно обеспечить себя многими видами овощей. О каком импортозамещении можно говорить, когда магазины забиты иностранной продукцией? Понятно, что всё это самым негативным образом сказывается на состоянии местных СПК, которые просто не могут сбыть свои товары. Председатель фракции КПРФ в областной Думе А.В. Воробьёв заинтересовался, какое количество предприятий на территории области сегодня работает в убыток. В ответ депутат услышал, что окончательные цифры будут известны только по итогам первого квартала. Но по предварительным данным, доля таких

хозяйств составляет 50–60%.

Более половины сельхозпредприятий находятся «в минусе». Несмотря на то, что объявлен курс на импортозамещение. Значит, в сфере АПК необходима более масштабная государственная поддержка. Между тем, в Ярославской области на программу импортозамещения в прошлом году была выделена субсидия в 15 миллионов рублей, которую получили сыродельные предприятия. Уверен, что это совершенно не та сумма, которая сегодня необходима. Ресурс Правительства Ярославской области в плане поддержки региональных сельхозпроизводителей использован далеко не в полной мере. И это касается не только выделения субсидий, но и содействия в продвижении местной продукции. Так называемые «ярмарки выходного дня» — капля в море. Они не спасают положение. Нужна полноценная работа с торговыми сетями, которая должна быть системной. А разводить руками и говорить, что «мы не можем влиять на сетевые магазины», — заведомо ущербный подход, — отметил А.В. Воробьёв.

В итоге парламентарии предложили организовать выездное заседание комитета, посетить несколько крупных торговых центров и проверить, как в области реализуется программа импортозамещения. Кроме того, депутаты отметили необходимость создания «закрытых» региональных сетей, где продавали бы только местную продукцию. А в адрес департамента АПК и потребительского рынка прозвучала настойчивая просьба активизировать работу с сетевыми магазинами в плане продвижения продукции ярославских производителей. Наконец, по мотивам вопроса А.В. Воробьёва, депутаты приняли решение более детально рассмотреть финансовые результаты деятельности сферы АПК на ап-

рельском заседании комитета.

Не менее жаркое обсуждение было и по второму вопросу, который посвятили проблемам отрасли свиноводства. К сожалению, они весьма существенные. На заседании комитета присутствовали руководители трёх крупнейших хозяйств данного профиля: «Залесье», «Курба» и «Старатель». О ситуации на сельхозпредприятии «Залесье» рассказал председатель совета директоров Юрий Садовников. Предприятие — одно из крупнейших в области, даёт 80% свинины. Рост производства за 10 лет составил 180%. Сейчас там трудятся порядка 430 человек, а продукция идёт в два десятка магазинов по всей области. Однако к концу прошлого года положение стало крайне тяжёлым. Значительно (на 42%) выросли цены на корма. Большую долю расходов составляют импортные ветеринарные препараты, которые серьёзно прибавили в стоимости из-за «курсовой болтанки». А вот цены на свинину и покупательная способность населения, напротив, упали. Все эти факторы привели к тому, что предприятие терпит значительные убытки. По итогам прошлого года они составили порядка 30 миллионов рублей. Реализация продукции в декабре стала очень проблематичной. Появилась задолженность за электроэнергию и корма. Руководство «Залесья» считает, что такая ситуация — это путь в никуда. Без господдержки предприятие может остановиться.

Тему продолжил директор «Курбы» Алик Балаев, который отметил, что у них положение дел и того хуже. Идёт падёж молодняка, поскольку животные получают лишь 30–40% от нормы корма. Поголовье сократилось в два раза: было 20 тысяч свиней, осталось чуть более 11 тысяч. А зарплату работникам приходится отдавать продуктами. Стоит отметить, что такая ситуация сложилась не только в Ярославской области. К сожалению, она типична и для соседних регионов. В связи с этим депутаты решили рекомендовать Думе принять обращение к председателю Правительства России с просьбой предусмотреть меры поддержки производителям свинины и выделить федеральные средства на развитие отрасли. При этом областные законодатели тоже не будут сидеть сложа руки. Члены комитета выступили с инициативой внести изменения в региональный бюджет и заложить по пять рублей на каждый килограмм живого веса поголовья в качестве субсидии. В целом она составит около 30 миллионов рублей.

В Ярославской думе

ОДН – узаконенный грабёж!

Заседанием аграрного комитета программа думских мероприятий на прошлой неделе не ограничилась. В четверг состоялось заседание экспертного совета при комитете по жилищно-коммунальному комплексу и энергетике. Активное участие в его работе приняли члены комитета депутаты от фракции КПРФ Александр Воробьев и Эльхан Мардалиев.

В первую очередь эксперты и парламентарии обсудили ряд законодательных инициатив в сфере ЖКХ, разработанных в Государственной думе. Одна из них касается содержания общего имущества многоквартирных домов, и в первую очередь – лифтов. После несчастного случая, произошедшего в одном из жилых комплексов Москвы, федеральные депутаты намерены ужесточить требования к организациям, которые занимаются обслуживанием и ремонтом лифтового хозяйства. Новый проект закона предлагает внести изменения в Жилищный кодекс России и установить обязательные требования к эксплуатации «подъёмников». Данное предложение было поддержано на заседании совета.

Кроме того, эксперты и депутаты областной Думы одобрили инициативу, предусматривающую перенос сроков введения новых нормативов оплаты общедомовых нужд (ОДН) с 1 апреля 2016 года на 1 января 2017 года. Это даёт несколько месяцев отсрочки по изменениям в федеральный закон, которые в очередной раз усиливают грабительские поборы за ОДН. Согласно этим изменениям, жильцы, по сути, должны будут оплачивать потери электроэнергии и



Эльхан Мардалиев.

воды, которые происходят на этапе их подачи в жилые дома. В действительности же эти потери возникают по вине поставщиков. И именно они должны оплачивать их за собственный счёт, из своего кармана. Депутаты от фракции КПРФ, безусловно, поддерживают перенос таких антинародных нововведений. Но вместе с тем считают, что этого недостаточно. Сама по себе отсрочка не решает проблему, поэтому необходимо внести альтернативные поправки и добиться полной отмены очередной преступной инициативы.

О том, насколько злободневна тема поборов за ОДН, лишний раз подтвердилось и на заседании самого комитета по ЖКК и энергетике, которое состоялось на следующий день после экспертного совета. Первым пунктом повестки как раз был вопрос «О порядке начисления платы за электроэнергию, потребляемую на общедомовые нужды». К сожалению, ни выступление директора областного департамента энергетике и регулирования тарифов Ольги Вен, ни доклад представителя сбытовой компании «ТНС энерго» ясности не добавили. Скорее, наоборот: ни на

грабёж!

один вопрос не было дано чёткого и внятного ответа. Хотя спрашивали депутаты о многом. Первыми начали коммунисты. Так, Александра Воробьева интересовало, почему в принципе возникает переплата за ОДН? Ведь на сегодняшний день ситуация такова, что людям сначала выставляют заоблачные счета, например, за потребленную электроэнергию (где потребление выходит даже больше, чем в собственной квартире), а уже после начинают разбираться и решать вопрос с компенсацией. Это равносильно тому, что при посещении магазина покупатель сразу бы выставляли счёт, скажем, на пять тысяч рублей. И на кассе ему пришлось бы доказывать, что он купил продуктов только на две тысячи. При этом, чтобы добиться простого перерасчёта и вернуть свои же деньги, люди вынуждены писать жалобы, бегать по многочисленным инстанциям, тратить время и нервы. Такой подход никуда не годится. А формирование и учёт тарифа должны быть предельно понятными и прозрачными. При этом, представители ресурсоснабжающих организаций «на голубом глазу» говорят, что люди не считают проблему ОДН столь уж кричащей. Разумеется, такая оценка вызвала массовое несогласие. Ещё один вопрос касался общедомовых приборов учёта. По идее, их установка выгодна обеим сторонам: и поставщику коммунальных услуг, и потребителю. Но тогда почему все затраты возложены только на одну из них? Ведь расходы на оплату счётчиков несут только одни жители. Увы, на этот вопрос также не был получен внятный ответ. Как и на несколько других, которые интересовали заместителя председателя фракции КПРФ Эльхана Мардалиева.

Показания счётчика снимаются в определённый день и по определённой процедуре, к которой есть вопросы. Многим жильцам до сих пор не до конца понятно, как производится учёт. Кроме того, норматив платы за ОДН почему-то формируется исходя из площади, а не других физических показателей. Но посудите сами: если на лестничной клетке предусмотрена единственная лампочка, какая разница, сколько квадратных метров она освещает? Ведь она всё равно одна! И её мощность тоже не изменится. Так зачем привязывать норматив к площади? Ещё один момент: в Правительстве утверждают, что потребитель не платит за потери в сетях, а в тарифе заложены только так называемые нормативные потери. Но что это за потери? Откуда они берутся? Сколько составляют в рублях? И самое главное – почему опять же должны оплачиваться людьми, пусть даже и в какой-то части? Ведь потребители не виноваты в их появлении! Одним словом, выходит, что в своём нынешнем виде ОДН – это узаконенный грабёж! – возмутился Эльхан Яварович.

Таким образом, заседание и экспертного совета, и комитета по жилищно-коммунальному комплексу и энергетике показали, что в части ОДН вопросов пока гораздо больше, чем ответов. Система абсолютно не отлажена, не понятна и оттого несёт в себе массу проблем. Поэтому существующий подход к оплате общедомовых нужд нужно полностью пересматривать. О чём уже давно говорят коммунисты.

Иван ДЕНИСОВ.

Ярославские коммунисты провели акцию «Задай вопрос Путину»

(Окончание. Начало на стр. 1)

Г.А. Соколова, М.В. Учаева и Е.В. Смирнова спрашивают Президента: «Когда же прогонит он свой кабинет министров (только людям жизнь отравляют)? Когда Президент РФ возьмет курс на изменение внутренней экономической политики (в пользу народа)?»

А.В. Хомутова, Г.Н. Борщ, Н.Г. Смирнова, Л.А. Масолодина, С.Е. Светлов, Л.М. Курашова спрашивают: «Сколько будут продолжаться рост цен, маленькие зарплаты, безработица? Как на тот мизер, что получают люди, собрать детей в школу или в секцию, оплатить услуги ЖКХ? Почему забыли о нищей зарплате медработников? Почему молодым специалистам после ВУЗа невозможно найти работу? Почему не обязывают работодателей платить «белую» зарплату?»

И многие другие вопросы хотят задать ярославцы Президенту РФ.

«Ярославцы задают абсолютно разные вопросы, начиная с проблем в сфере ЖКХ и заканчивая отношением государства и церкви... Беспокоит жителей дороговизна продуктов и лекарств. Жалуются на плохую уборку города зимой и отсутствие дорог в Ярославле. Спрашивают, когда Путин В.В. обратит внимание на



бездействие губернатора ЯО и уберет его? То же касается, кстати, и действующего руководства мэрии города Ярославля, и многое другое», - кратко проанализировал вопросы Эльхан Мардалиев, секретарь Ярославского ОК КПРФ, депутат Ярославской областной Думы.

Александр Воробьев, первый секретарь Ярославского ОК КПРФ, председатель фракции КПРФ в

Ярославской областной думе сказал: **«Мы обязательно доведем все вопросы жителей Ярославля и области до Президента РФ. И для этого у нас есть определенные возможности, включая фракцию КПРФ в Государственной думе РФ во главе с Г.А. Зюгановым! И опубликуем все вопросы в нашей газете «Советская Ярославия».**

Михаил КОЛОСОВ.



Долгожданная отписка

О новом плане действий правительства

Все-таки понять логику действий нашего правительства непосвященному обывателю очень трудно. После того как цена нефти снова обрушилась, сразу несколько высокопоставленных чиновников и наиболее говорливых депутатов от главной парламентской партии заявили о необходимости пересмотра бюджетных расходов. А с разработкой нового плана затянули до самой весны.

Сейчас, после утверждения плана, понадобятся новые законодательные и подзаконные акты, нормативные документы министерств и ведомств, получение и проверка обоснований и т.д. А там лето, многие ответработники по отпускам разъедутся, а там осень – может быть, что-то рассосется само собой, а если и не рассосется, то пред- и послевыборные страсти отодвинут вопросы эффективности работы правительства на дальний план.

Сама работа над проектом Плана действий правительства Российской Федерации, направленных на обеспечение стабильного социально-экономического развития Российской

Федерации в 2016 году (далее – План), была окутана каким-то ореолом секретности. Возможно, и было что скрывать – беспомощность и непрофессионализм в трудной ситуации, отсутствие инициативы, боязнь взять на себя ответственность за неоднозначные решения. Новый План, несмотря на всю таинственность его изготовления, особенно не удивил. То, что существенной прямой поддержки банков более не будет, было известно заранее.

Всего в Плате 120 отдельных мероприятий. По сравнению с прошлогодним аналогичным Планом количественный рост двукратный, качественного скачка не произошло.

Мероприятия второго раздела Плана «Структурные меры, направленные на обеспечение устойчивого социально-экономического развития», общим количеством 72, дополнительного финансирования не предполагают, а представляют собой включение в документ федерального значения отдельных пунктов из планов текущей работы министерств и ведомств. Например, как можно считать экстраординарными (анти-

кризисными) мерами разработку профессиональных стандартов, внедрение системы клинических рекомендаций (протоколов лечения), формирование единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства или обеспечение перехода дошкольных образовательных организаций на федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования.

В общем, в очередной раз приходится констатировать, что правительство снова отдалось многословной и неубедительной отпиской, вновь показало свое неумение или нежелание работать и думать системно, учитывая и согласовывая интересы и нужды всех отраслей народного хозяйства, всех социальных групп населения.

В начале прошлой недели министр экономики выступил с очередным прогнозом – пообещал, что кризис продлится до 2019 года. Значит, нам предстоит увидеть еще минимум три аналогичные отписки? Если, конечно, это правительство на своих местах усидит...

В.Р. ЗАХАРЬИН.

должен стать хозяином России

на Всероссийском совете трудовых коллективов

Каково же положение с рабочим классом в современной России? В последние годы встречаются крайне пессимистические оценки. Дескать, промышленность в России почти мертва, а рабочий класс практически уничтожен. Из этого делается вывод, что коммунисты потеряли социальную опору в лице пролетариата. Это в корне неверная оценка. Так говорят либо неосведомленные люди, либо те, кому нужно замаскировать свое нежелание работать с трудовыми массами.

Да, после разрушения Советского Союза рабочий класс страны понес тяжелейшие потери. Но понести потери - это не значит погибнуть. Кто сегодня строит жилые дома или космодром "Восточный"? Абрамович? Нет, рабочий люд. Кто трудится на полях и печет хлеб каждый день? Дерипаска? Нет, тоже крестьянин и рабочий. А кто выпускает технику для перевооружения российской армии?... **26 миллионов пролетариев насчитывает сегодня индустриальный рабочий класс России.** Много это или мало? В Российской империи перед революцией насчитывалось менее 4 миллионов рабочих. Даже на пике индустриализации, перед Великой Отечественной войной, во всем Советском Союзе численность индустриального рабочего класса была меньше сегодняшней. Так что разговоры о гибели рабочего класса пусты, а идея об исчезновении у КПРФ базы социальной поддержки - глупый вымысел.

Советская власть создала столь мощную индустрию, что даже за четверть века буржуазные ликвидаторы не справились с задачей ее уничтожения. Тем не менее, поводов для самоуспокоения нет. Реставрация капитализма запустила процесс деиндустриализации. Пострадали не только отдельные предприятия. Почти исчезли целые отрасли - гордость советской промышленности: станкостроение, приборостроение, сельхозмашиностроение. Дышит на ладан авиастроение. В одной Москве ликвидированы десятки крупных предприятий - автомобильные предприятия ЗИЛ и АЗЛК, металлургический завод "Серп и молот" и множество других. Не стоит думать, что черные дни для промышленности кончились с уходом Ельцина. С 2000 года численность работников, занятых в производстве машин и оборудования, сократилась в 2,3 раза, в производстве транспортных средств и оборудования - в 1,4 раза, в производстве кокса и нефтепродуктов - в 2 раза.

Государственные капиталовложения в агропромышленный комплекс после 1991 года практически прекратились. Сегодня они в 7 - 8 раз меньше, чем в Советском Союзе. На селе резко снизилось число сельхозмашин. Более 40 миллионов гектаров пашни заросло бурьяном. Поголовье крупного рогатого скота снизилось в три раза: с 60 до 20 миллионов голов. Коров и быков на селе сегодня меньше, чем после Гражданской войны. На уровень 1950-х годов скатилось поголовье свиней. Овец и коз даже в XIX веке было больше, чем в современной России. Стоит ли удивляться, что страна оказалась в сильнейшей зависимости от импорта продовольствия. Вопреки всем разговорам об импортозамещении, на полках магазинов по-прежнему лежат в основном зарубежные продукты.

Ухудшается и положение трудящихся. У представителей большинства рабочих профессий заработная плата меньше средней по стране. По данным Росстата, средний россиянин зарабатывает 33 тысячи рублей в месяц. Работник металлургических предприятий - не больше 28 тысяч. А рабочие-текстильщики и вовсе получают в 2 раза меньше.

Потогонная система на заводах и фабриках, введенная новыми владельцами, выжимает из людей последние соки. Ежегодно на производстве гибнут около 3 тысяч человек. Значительная часть рабочих трудятся в условиях, не отвечающих элементарным нормам безопасности и гигиены. Система здравоохранения уже не позволяет рабочему восстанавливать здоровье в санаториях и на курортах. Профилактика заболеваний ушла в прошлое.

Специалисты из Института социологии РАН с тревогой отмечают, что россияне работают на пределе физических возможностей. Средняя продолжительность рабочего дня, согласно опросам, составляет 9 с половиной часов. А каждый шестой-седьмой работник и вовсе трудится 12 и более часов в сутки! Вот она, капиталистическая "свобода", - свобода эксплуатации и издевательств над человеком труда!

От деградации к созиданию

Нынешняя российская власть не в состоянии остановить падение экономики, а уж тем более вывести страну на путь развития. Сегодня России нужны левоцентристский курс и Правительство народного доверия. Программу его антикризисных мер можно выразить в десяти пунктах.

Первое. Необходимо восстановить экономический суверенитет и реальную независимость страны. Для этого предстоит установить государственный контроль над банковской системой и валютными операциями. Пора прекратить безудержный отток за кордон капитала и валюты. Необходимо "отвязаться" от доллара. В свое время это эффективно сделал Сталин, обеспечив защиту



Советского Союза от кризисов и санкций.

Остро стоит и вопрос о выходе России из ВТО. За три года в составе этой организации потери бюджета страны достигли почти 800 миллиардов рублей. Косвенные потери и вовсе оцениваются в 4 триллиона.

Второе. Минерально-сырьевая база России обязана служить ее народу.

Национализация в этой сфере сразу позволит поднять доходы бюджета с 13 до 20 триллионов рублей, сделать его бездефицитным.

Назрела задача создания мощного государственного сектора в экономике. Он должен включать электроэнергетику, железнодорожный транспорт, систему связи и ряд других отраслей. Их национализация будет служить целям пополнения госбюджета, придаст предсказуемый характер экономическому развитию.

Третье. Россия нуждается в новой индустриализации. Ее экономика должна развиваться на основе высоких технологий и новейших достижений.

Долю обрабатывающей промышленности в объеме ВВП необходимо поднять до 70 - 80%. Пора остановить губительные реформы в сфере науки. Финансирование исследований отечественных ученых необходимо увеличить на порядок.

Четвертое. Всемирной поддержки требует сельское хозяйство.

Россия способна прокормить отборными экологически чистыми продуктами не только себя, но и еще полмиллиарда человек. Вместо этого мы завозим половину продовольствия. Не менее 10 процентов расходной части федерального бюджета нужно выделять на развитие агропромышленного комплекса.

Пятое. Пора поднять на щит опыт народных предприятий.

Их владельцы - не олигархи, а трудовые коллективы. Их прибыль не проматывается в куршавелях. Она инвестируется в модернизацию производства и идет на развитие детских садов, школ, клубов, всей социальной инфраструктуры. Подобные предприятия демонстрируют поразительную устойчивость. Они пережили лихорадку либеральных реформ и остаются в числе лидеров даже в условиях нынешнего кризиса. Ярко демонстрируя свою эффективность, народные предприятия должны получить защиту государства. Их опыт следует деятельно внедрять по всей стране.

Шестое. Требуется мобилизация кредитных ресурсов для возрождения России. Правительство вводит народ в заблуждение, говоря, что у страны нет денег. На конец прошлого года золотовалютные резервы России, вместе со средствами Резервного фонда и Фонда национального благосостояния, составляли 36 триллионов рублей. На депозитах в банках находилось еще 22 триллиона. Все эти

средства можно и нужно использовать для развития производства и социальной сферы, для оказания помощи нашим труженикам.

Седьмое. Больше нельзя затягивать с введением контроля над ценами.

На товары первой необходимости и лекарства они должны регулироваться государством. С помощью поправок в закон о торговле фракция КПРФ в Госдуме предлагала установить порядок и размер торговой наценки на отечественную продукцию.

"Единороссов" этот подход не устроил. В результате цены на продукты питания за прошлый год подскочили на 20 - 25% и продолжают расти.

Пора, наконец, решить и еще один вопрос. Нужно немедленно установить госмонополию на производство и реализацию спиртосодержащей продукции. Это позволит пополнить бюджет на 3,3 триллиона рублей и избавит страну от

сталинскую модернизацию, превратившую нашу страну в ведущую державу мира. Такой народный порыв заслуживает глубокого уважения и всемерной поддержки.

В борьбе за новую Россию

КПРФ не только предлагает план антикризисных действий. Партия и ее союзники прилагают максимум усилий к тому, чтобы поддержка этих идей росла и расширялась. В российском обществе идет серьезная политическая борьба за формирование новой экономической политики и ее воплощение в жизнь. Достижением нашей фракции в Государственной думе стало принятие закона "О промышленной политике в Российской Федерации". Для его подготовки была создана Межведомственная рабочая группа. С нами сотрудничали представители Академии наук, Торгово-промышленной палаты, различных отраслей экономики. Закон способен помочь в определении горизонтов развития России на 20 - 30 лет вперед. Он позволяет усилить регулируемую роль государства в определении приоритетов экономической политики. Разумеется, реализация закона прямо зависит от действий правительства страны.

Нам удалось добиться принятия законов: "О территориях опережающего развития", "О фонде перспективных исследований" и "О государственном оборонном заказе". Однако предусмотренные ими меры не заработают в полной мере, пока отсутствует система государственного планирования. Закон "О стратегическом планировании" также принят по нашему настоянию.

Наша деятельность по защите человека труда и возрождению производства не сводится к парламентской работе. Мы активно пропагандируем опыт народных предприятий. В их числе подмосковный ЗАО "Совхоз имени Ленина" под руководством П.Н. Грудина, СПК "Звениговский" в Марий Эл, созданный И.И. Казанковым, Усольский свинопольный комплекс в Приангарье, руководимый И.А. Сумароковым, колхоз "Терновский" на Ставрополе, возглавляемый И.А. Богачевым. Свою перспективность народные предприятия демонстрируют как на селе, так и в промышленности. Назовем хотя бы Набережно-Челнинский картонно-бумажный комбинат в Татарстане или народное предприятие "Знамя" в Свердловской области.

Народные предприятия доказали свою эффективность. Такие предприятия способны оказать серьезную помощь в деле возрождения отечественной промышленности и сельского хозяйства. Но для этого нужно кардинально поменять экономические условия для их работы.

Мы активно поддерживаем рабочие коллективы, отстаивающие свои права. Но, увы, нынешние официальные профсоюзы часто тормозят развитие рабочего движения. Большинство из них не выполняют своей главной функции - консолидировать трудящихся в отстаивании своих прав.

В.И. Ленин не случайно называл смешным ребяческим вздором "совсем ученые и ужасно революционные разговоры" о том, что коммунисты не могут работать в реакционных профсоюзах. Он подчеркивал: "Иначе как через профсоюзы, через взаимодействие их с партией рабочего класса нигде в мире развитие пролетариата не шло и идти не могло". Разоблачая соглашательскую позицию либерально-буржуазной верхушки профсоюзных объединений, мы должны вместе с тем активно сотрудничать с их структурами на местах. КПРФ готова помогать и созданию новых профсоюзов, твердо стоящих на позициях защиты интересов трудового народа.

Солидарность трудящихся и опора на рабочий класс, на трудовые коллективы сегодня особенно важны. Перед Россией стоят серьезные вызовы и большие угрозы. Они требуют максимальной концентрации сил и энергии российского общества. Требуют проведения нового социально-экономического курса и формирования Правительства народного доверия, Правительства национальных интересов.

Только объединив все государственно-патриотические силы, мы стряхнем пути колониального капитализма с родной страны! Только вместе мы откроем дорогу созиданию и прогрессу!

Только так мы гарантируем развитие и процветание всем, кто живет честным трудом, благополучие и достаток каждому гражданину России!

